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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS 
CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
CONHECIMENTOS COMUNS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O texto deixa claro que a lei de nome bonito "visa à equiparação salarial das 
mulheres", o que vem esclarecido na oração subordinada adjetiva que caracteriza a referida 
lei.  O texto diz que, o significado de "ir além do nome bonito" é o seguinte: nos EUA, 
quando um homem e uma mulher têm o mesmo emprego, com as mesmas qualificações, se 
o homem ganha mais é porque ele é homem. Assim, ir além do nome bonito não é apenas 
reconhecer a diferença salarial, mas, sobretudo, entender que o motivo da criação da lei, 
que é o fato de o homem ganhar mais que a mulher. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A inferência, no campo da linguística, não se limita a deduções lógicas. "As 
inferências podem ser vistas como processos cognitivos através dos quais o leitor, partindo 
da informação textual explicitamente veiculada e levando em conta o contexto, constrói 
novas representações semânticas. (KOCH, Ingedore. As tramas do texto. Rio de Janeiro: 
Nova Fronteira, 2008 p.136) É preciso compreender os elementos linguísticos na hora de 
fazer a compreensão textual. Perceba que em "Então, de uma forma literal, os homens 
governam o mundo. Isso fazia sentido há mil anos. a forma verbal da primeira oração está 
no presente, remetendo a uma situação que ainda acontece, embora não faça sentido. A 
segunda oração o verbo está no pretérito imperfeito (fazia), demonstrando que isso era 
habitual no passado. O “jogo” entre presente e pretérito provoca o efeito de situação que 
ocorria no passado com frequência e que hoje permanece. Notemos ainda que ao afirmar 
que! fazia sentido naquela época", explica-se que o sentido se devido à diferença física 
entre homem e mulher. No final do parágrafo, defende-se que homens e mulheres são 
inteligentes e não há superioridade em relação ao outro e diz-se ainda que "Nós evoluímos. 
Mas nossas ideias de gênero ainda deixam a desejar.". Esse último trecho reforça que a 
diferença vista no passado ainda é vista hoje, ainda deixamos a desejar, não evoluímos por 
completo. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: FORMOS além do nome bonito e aliterativo. Hoje, VIVEMOS num mundo 
completamente diferente. Nós EVOLUÍMOS. Mas nossas ideias de gênero ainda deixam a 
desejar.  Os verbos em destaque encontram-se na 1º pessoa do plural, o que se confirma 
pela presença da desinência número pessoal "MOS" presente nas formas verbais. 
Outrossim, o candidato não pode confundir linguagem simples com linguagem coloquial.  
Emprega-se, nesse texto, linguagem simples, uma vez que se usam frases curtas, evitam-se 
intercalações excessivas ou ordens inversas desnecessárias. Os períodos são curtos e 
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aparecem, em geral na ordem direta, o que conduz o leitor a uma leitura mais fluida. A 
autora, em geral, não usa rebuscamentos, pedantismos vocabulares ou termos técnicos e, 
quando os faz, ela traz explicação depois. As palavras empregadas estão de acordo com o 
nível de maturidade leitor do público alvo e considerando que esta prova é para quem 
concorre à vaga de professor, não se justifica o desconhecimento das palavras 
mencionadas, uma vez que a proficiência leitora é requisito do cargo almejado. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O último parágrafo fala da diferença que, de fato, existe, no que se refere à 
força física (Os seres humanos viviam num mundo onde a força física era o atributo mais 
importante para a sobrevivência; quanto mais forte a pessoa, mais chances ela tinha de 
liderar. E os homens, de uma maneira geral, são fisicamente mais fortes), mas ressalta que 
ambos são inteligentes, portanto, nenhum é superior ao outro, são apenas seres diferentes, 
tal como é reforçado no item C (“Os dois gêneros não são superiores ou inferiores um ao 
outro. Eles são simplesmente diferentes”. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Nem sempre um verbo na 3ª pessoa do plural indica sujeito indeterminado. 
Isso só acontece quando o sujeito não está explícito na oração. O verbo existir no seu 
sentido próprio (ter existência) é pessoal, pede sujeito. No caso da oração em análise, o 
sujeito é hormônios, motivo que justifica, inclusive, o fato de a forma verbal estar no plural. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: É preciso que o candidato reconheça a diferença de sentido provocada pela 
presença do advérbio "só", que marca o posicionamento do enunciador nesse texto. Se 
dissesse "A diferença tem que ser uma letra" não teria provocado o mesmo sentido, o que 
comprova o efeito modalizador do advérbio "só", que aliado ao verbo modalizador "tem" 
(indicando uma obrigatoriedade), reitera a ideia de que apenas uma letra, uma forma de se 
referir ao gênero, diferencia homem e mulher, essa diferença é insignificante, uma vez que 
não define suas competências. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A análise dos recursos semióticos, como alternância de cores para destacar a 
letra "A" que se refere ao feminino e destacar o trecho "só uma letra", não dá margem à 
ambiguidade. A palavra "trabalhador" foi empregada em seu sentido literal (aquele que 
trabalha, pessoa física que prestar serviços) e o uso de "A" entre parênteses, apenas reforça 
que o anúncio reconhece ambos como iguais na relação trabalhista. A expressão "só uma 
letra" também não é ambígua, uma vez que é, de fato, a letra "A" que marca a diferença de 
gêneros na Língua. O candidato não pode confundir ambiguidade com inferência. O 
processo cognitivo que permite ao candidato partir dessas informações explícitas no texto e 
associar ao contexto e ao seu conhecimento de mundo para construir o sentido e uma 
informação nova é a atividade de inferência e não o recurso de ambiguidade.  Todavia, no 
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trecho "uma campanha pela igualdade das mulheres" o termo "pelas mulheres" pode se 
referir à igualdade entre as próprias mulheres no trabalho ou e, aí só se chega a este sentido 
devido o contexto em que a construção está inserida, à igualdade entre homens e mulheres. 
Como uma única expressão (pelas mulheres) gera dois sentidos, afirma-se que é ambígua e 
que indica um problema na construção, pois, conforme o texto, o segundo sentido seria o 
único adequado para validação da campanha. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No período "É a porção melhor que trago em mim agora", a oração "que trago 
em mim agora" é subordinada adjetiva restritiva, motivo pelo qual funciona como adjunto 
adnominal de "porção". O pronome relativo do enunciado em questão exerce a função de 
Objeto Direto, uma vez que substitui "a melhor porção " e completa a forma verbal "trago".  
Toda oração subordinada adjetiva exerce, sintaticamente, a função de adjunto adnominal, 
como o que acontece na oração que está no enunciado da questão.   A alternativa em que o 
termo destacado é adjunto adnominal é a C, uma vez que "mulher” caracteriza 
(especificando) a palavra "porção”. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No Gerenciador de Tarefas é possível finalizar tarefas e programas em 
execução, porém não é possível desinstalar programas e recursos. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O conteúdo abordado é referente aos tópicos de Conceitos Básicos de 
Internet, o qual inclui conceitos básicos de segurança no uso de aplicativos de Internet. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não solicita o nome da caixa de diálogo onde a imagem está 
localizada e sim o que é possível ajustar com os recursos exibidos na imagem. Portanto 
apenas a alternativa (A) responde corretamente o enunciado da questão. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O resultado da fórmula do Excel apenas poderá exibir um único resultado. Na 
fórmula PROCV é informado que o valor de retorno deverá vir da coluna nº 2. Nesse caso o 
resultado será "Maria" e a resposta da questão está correta. 
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CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa correta (B) não interfere na repetição de alternativas (D e E). 
Outrossim, a questão não desobedece ao estabelecido em edital de conter somente 
01(uma) alternativa correta.  
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
001 e 002 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A afirmativa refere-se à compreensão do brincar como importante, necessário 
e universal, em qualquer período histórico, e não à concepção do brincar em determinado 
período histórico. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Conteúdo não citado no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO 
Justificativa: O conhecimento exigido na questão não extrapola aquela previsto no edital. 
Outrossim, embora as alternativas pareçam similares, a alternativa “C” fala apenas sobre a 
disponibilidade de alimentos, sem restrições ou contraindicações. Ao mencionar também 
tipos de alimentos, a alternativa “E” transmite ao candidato uma ideia menos generalizada, 
o que a torna correta. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As contestações à questão dizem respeito ao Item III, que diz: “A região do 
município de Picos tem tido destaque na produção e comercialização de mel, contribuindo 
para que o Estado do Piauí tenha sido, no ano 2021, o maior exportador de mel in natura do 
Brasil, segundo o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento.” Segundo dados da 
Pesquisa da Pecuária Municipal (PPM) 2020, do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), Picos está entre os dez maiores municípios produtores de mel do Brasil. A produção, 
entretanto, não se restringe ao município, tendo destaque em outros municípios da região, 
como destacam dados do próprio IBGE e, a título de exemplo, notícia veiculada no Portal G1 
em 2020 (disponível em https://bityli.com/wREfom). Além disso, no ano de 2021, o Piauí foi 
o maior exportador de mel in natura, segundo dados do AGROSTAT - Estatísticas de 
Comércio Exterior do Agronegócio Brasileiro, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento. Naquele ano, o Piauí teve uma participação de 24,55% na exportação 
brasileira. Em segundo lugar ficou Santa Catarina, com 20,16%. O item não diz que o Piauí é 
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atualmente o maior exportador do produto; ao contrário, traz expresso “no ano de 2021”. 
Assim, o item se encontra correto, não havendo razões que justifiquem a alteração do 
gabarito ou anulação da questão. 
 
 
003 e 004 - PROFESSOR DOS ANOS INICIAIS DO ENS. FUND. (1º AO 5º ANO) - ZONA 
URBANA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No enunciado da questão é apresentado "considerando especialmente" para 
delimitar a resposta, conforme texto básico da BNCC (os componentes curriculares 
tematizam diversas práticas, considerando especialmente aquelas relativas...). 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa E se refere ao Pantanal e a alternativa C à Mata dos Cocais. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As contestações à questão dizem respeito ao Item III, que diz: “A região do 
município de Picos tem tido destaque na produção e comercialização de mel, contribuindo 
para que o Estado do Piauí tenha sido, no ano 2021, o maior exportador de mel in natura do 
Brasil, segundo o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento.” Segundo dados da 
Pesquisa da Pecuária Municipal (PPM) 2020, do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), Picos está entre os dez maiores municípios produtores de mel do Brasil. A produção, 
entretanto, não se restringe ao município, tendo destaque em outros municípios da região, 
como destacam dados do próprio IBGE e, a título de exemplo, notícia veiculada no Portal G1 
em 2020 (disponível em https://bityli.com/wREfom). Além disso, no ano de 2021, o Piauí foi 
o maior exportador de mel in natura, segundo dados do AGROSTAT - Estatísticas de 
Comércio Exterior do Agronegócio Brasileiro, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento. Naquele ano, o Piauí teve uma participação de 24,55% na exportação 
brasileira. Em segundo lugar ficou Santa Catarina, com 20,16%. O item não diz que o Piauí é 
atualmente o maior exportador do produto; ao contrário, traz expresso “no ano de 2021”. 
Assim, o item se encontra correto, não havendo razões que justifiquem a alteração do 
gabarito ou anulação da questão. 
 
 
005 e 006 - PROFESSOR DOS ANOS FINAIS DO ENS. FUND. (6º AO 9º ANO) - LINGUAGENS 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na alternativa A "(A) Meu fado é o de não saber quase tudo./ Para mim 
poderoso é aquele que descobre as insignificâncias - respectivamente, têm-se artigo 
definido e pronome demonstrativo." O vocábulo "o" é um pronome indefinido, pode ser 
substituído por "aquele". Já a alternativa B (B) Sobre o nada eu tenho profundidades. - 
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Ambos são substantivos abstratos." está correta, uma vez que o vocábulo "nada" é um 
substantivo formado pelo processo de derivação imprópria. 
 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O adjunto adverbial é um termo que se relaciona com o verbo, indicando-lhe 
circunstâncias. No entanto, o termo destacado liga-se ao nome (substantivo abstrato) e não 
ao verbo.  Profundidade é um substantivo abstrato que precisa de complemento, nesse 
contexto, logo o termo em destaque é complemento nominal, o que invalida o item B. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato recorrente está confundindo consoante de ligação com interfixo.  
Na palavra insignIFICâncias, temos o "conjunto " IFIC que, vazio de significação e contendo 
mais de um elemento, une o radical de signo ao sufixo "ância". 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A obra refeita constitui um "pastiche", pois "imita o estilo da obra original", 
com um objetivo marcado de relacionar a obra com o conteúdo do show. Na alternativa que 
contém "paródia", há a inviabilização de estar correta por causa do trecho "relacionar o 
conteúdo do show às alterações dos personagens de ambas as obras.". Não há “alterações”, 
mas sim uma relação de complementaridade. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No final de palavras, a grafia "em" representa u o ditongo nasal [êj][êi]. Os 
ditongos nasais em português são decrescentes. O candidato precisa lembrar que “ditongo” 
refere-se à emissão de sons vocálicos e não às letras que constituem a palavra. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O substantivo abstrato “transmissão” nomeia uma ação e exige um 
complemento. O termo "da dengue" completa o sentido do nome "transmissão " e 
apresenta sentido passivo (o que comprova o fato de o termo ser adjunto adnominal). O 
complemento nominal (diferente do adjunto adnominal, que se liga apenas a substantivo) 
liga-se a substantivo abstrato, adjetivo ou advérbio completando-o.  No item B o termo 
preposicionado liga-se ao termo rajado, que é adjetivo, portanto só pode exercer a função 
de complemento nominal. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso não corresponde à questão 34.  QUESTÃO 34 O processo que diz 
respeito às diversas formas de introdução de novas entidades ou referentes no texto é 
chamado de referenciação, que é uma estratégia de coesão textual. A catáfora axiológica é 
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uma estratégia de referenciação que, considerando o texto acima, é exemplificada em (A) os 
membros de uma sociedade. (B) da bisbilhotice e do escândalo. (C) generalização da 
frivolidade. (D) banalização da cultura. (E) consequências inesperadas. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: O pronome relativo promove a retomada de “um mundo / o entretenimento”, 
portanto o gabarito correto da questão é a alternativa “A”.  
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Sempre que funciona como pronome relativo, o pronome "onde" exerce a 
função de adjunto adverbial de lugar. Na primeira situação, o pronome anafórico retoma 
"um mundo"; na segunda situação retoma o entretenimento, indicando que o 
"entretenimento é o lugar em que se encontram o divertimento, portanto, confirma-se a 
função de adjunto adverbial de lugar em ambas as situações. Conforme a gramática da 
norma culta (qualquer uma onde se pesquise) é categórica ao afirmar que o pronome 
relativo "onde" exerce, exclusivamente, a função sintática de adjunto adverbial de lugar. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O edital da prova aborda questões de interpretação e compreensão textual. A 
moralização é um recurso linguístico que contribui para construção e análise de sentido dos 
textos, portanto insere-se no edital. 
 
 
007 e 008 - PROFESSOR DOS ANOS FINAIS DO ENS. FUND. (6º AO 9º ANO) - MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  

(𝑥2 + 𝑥
4
3 ∙ 𝑦

2
3)

1
2

 + (𝑦2 + 𝑥
2
3 ∙ 𝑦

4
3)

1
2

= [𝑥4/3(𝑥2/3 + 𝑦2/3)]
1/2

+ [𝑦4/3(𝑦2/3 + 𝑥2/3)]
1/2

 

𝑥2/3(𝑥2/3 + 𝑦2/3)
1/2

+ 𝑦2/3(𝑦2/3 + 𝑥2/3)
1/2

= (𝑥2/3 + 𝑦2/3)
1/2

(𝑥2/3 + 𝑦2/3) 

(𝑥2/3 + 𝑦2/3)
3/2

= (√𝑥23
 + √𝑦23

)
3

2. 

 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Devemos usar os maiores valores para a centena e as dezenas dos números 
que somam, ou seja, PRO e SOR. Assim, P = 9, S = 8, R = 7 e O = 6. Para FES ser o menor 
possível, fazemos F =1, E = 2. Temos então 976 – 128 + 867 = 1715. 
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QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 

𝑆 =  
5

3
+

7

9
+

9

27
+

11

81
+ ⋯  (I). Multiplicando (I) por 1/3, obtemos: 

𝑆

3
=  

5

9
+

7

27
+

9

81
+

11

243
+ ⋯  (II). Fazendo (I) – (II), resulta, em: 

2𝑆

3
=  

5

3
+

2

9
+

2

27
+

2

81
+

2

243
+ ⋯ = 

5

3
+

2/9

1−1/3
=

5

3
+

1

3
= 2. Portanto, S = 3. 

QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Usando as propriedades dos logaritmos, temos:  
𝑙𝑜𝑔5

64

𝑙𝑜𝑔8
5 =

𝑙𝑜𝑔64/𝑙𝑜𝑔5

𝑙𝑜𝑔5/𝑙𝑜𝑔8 =
6𝑙𝑜𝑔2/(1−𝑙𝑜𝑔2)

(1−𝑙𝑜𝑔2)/3𝑙𝑜𝑔2 =
6.0,3/(1−0,3)

(1−0,3)/3.0,3
=

1,8/0,7

0,7/0,9
=

1,8.0,9

0,7.0,7
=

162

49
. 

 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Solução: C Se a TV custa R$ 2.000,00 e foi dado R$ 1.200,00 de entrada, então 
ficou R$ 800,00 de dívida. Como foi pago R$ 1.000,00 um mês depois, então se p é a taxa de 
juros, 800   p.800 = 1000. Portanto, p = 0,25 = 25%. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Solução: D Observe que: Observe que: 
𝑎

𝑏
=

21507−21

99900
=

21486

99900
=

3581

16650
. Portanto, 

b – a = 16.650 – 3.581 = 13.069. 

QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Solução: E Na Mega-Sena, há 60 números disponíveis, dentre os quais são 
sorteados 6. O resultado é o conjunto dos 6 números sorteados, sem importar a ordem. 
Dessa forma, os resultados possíveis são a combinação de 60 elementos escolhidos seis a 

seis: 𝐶60,6 =
60!

54!.6!
= 50.063.860. 

 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As contestações à questão dizem respeito ao Item III, que diz: “A região do 
município de Picos tem tido destaque na produção e comercialização de mel, contribuindo 
para que o Estado do Piauí tenha sido, no ano 2021, o maior exportador de mel in natura do 
Brasil, segundo o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento.” Segundo dados da 
Pesquisa da Pecuária Municipal (PPM) 2020, do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
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(IBGE), Picos está entre os dez maiores municípios produtores de mel do Brasil. A produção, 
entretanto, não se restringe ao município, tendo destaque em outros municípios da região, 
como destacam dados do próprio IBGE e, a título de exemplo, notícia veiculada no Portal G1 
em 2020 (disponível em https://bityli.com/wREfom). Além disso, no ano de 2021, o Piauí foi 
o maior exportador de mel in natura, segundo dados do AGROSTAT - Estatísticas de 
Comércio Exterior do Agronegócio Brasileiro, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento. Naquele ano, o Piauí teve uma participação de 24,55% na exportação 
brasileira. Em segundo lugar ficou Santa Catarina, com 20,16%. O item não diz que o Piauí é 
atualmente o maior exportador do produto; ao contrário, traz expresso “no ano de 2021”. 
Assim, o item se encontra correto, não havendo razões que justifiquem a alteração do 
gabarito ou anulação da questão. 
 
009 e 010 - PROFESSOR DOS ANOS FINAIS DO ENS. FUND. (6º AO 9º ANO) - CIÊNCIAS 
HUMANAS  
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há prejuízo para a compreensão do candidato familiarizado com o conflito 
na alternativa. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O entendimento da banca é de que os assuntos estão diretamente ligados ao 
fim de ditadura, especialmente à mudança de mentalidade vigente dos novos governos. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Tanto a "grande mídia" como forças populares denominaram assim o evento, 
apesar da banca reconhecer que juridicamente não foi o que ocorreu de fato. O 
entendimento da banca é que para os candidatos familiarizados com a sequência de 
eventos não há quaisquer prejuízos para a resolução da questão. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Alternativas "A" e "C" estão iguais, fazendo com que a questão tenha duas 
alternativas corretas.  
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Um dos maiores desastres humanos associados ao processo de desertificação 
como a do Sahel foi/é a fome avassaladora, nesse período da década de 70 se estima, por 
exemplo, cerca de meio milhão de vítimas da fome, e os processos migratórios ocorreram 
em grande parte para nações próximas. Não há qualquer fonte que associe diretamente 
esse processo como grande agente impulsionador da migração africana para a Europa no 
século XX. 
 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PICOS – PI 
PROCESSO SELETIVO – EDITAL 01/2022 

 

Página 10 de 10 
 

QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão fala de DESENVOLVER nos alunos habilidades específicas, não as 
discussões nas quais a maquete poderia auxiliar no tópico debatido. A conceituação do 
espaço vivido, a percepção desse mesmo espaço, sua leitura crítica, etc; serão pontos a 
serem trabalhados e discutidos, com ou sem o auxílio das maquetes, que entra como 
recurso pedagógico. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As contestações à questão dizem respeito ao Item III, que diz: “A região do 
município de Picos tem tido destaque na produção e comercialização de mel, contribuindo 
para que o Estado do Piauí tenha sido, no ano 2021, o maior exportador de mel in natura do 
Brasil, segundo o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento.” Segundo dados da 
Pesquisa da Pecuária Municipal (PPM) 2020, do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), Picos está entre os dez maiores municípios produtores de mel do Brasil. A produção, 
entretanto, não se restringe ao município, tendo destaque em outros municípios da região, 
como destacam dados do próprio IBGE e, a título de exemplo, notícia veiculada no Portal G1 
em 2020 (disponível em https://bityli.com/wREfom). Além disso, no ano de 2021, o Piauí foi 
o maior exportador de mel in natura, segundo dados do AGROSTAT - Estatísticas de 
Comércio Exterior do Agronegócio Brasileiro, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento. Naquele ano, o Piauí teve uma participação de 24,55% na exportação 
brasileira. Em segundo lugar ficou Santa Catarina, com 20,16%. O item não diz que o Piauí é 
atualmente o maior exportador do produto; ao contrário, traz expresso “no ano de 2021”. 
Assim, o item se encontra correto, não havendo razões que justifiquem a alteração do 
gabarito ou anulação da questão. 


